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DESH BANDHU MAHAVIDYALAYA CHITTRAJAN

Deshabandhu Mahavidyalaya, Chittaranjan
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Chittaranjan deshbondhu mohabidyalaya
Deshbandhu Maha vidyaloya

Deshabandhu Mahavidyalay(Chittaranjan)
Deshbandhu Mahavidyalaya (Chittaranjan)
Deshbandhu Mahavidyalaya (Chittaranjan)
DESHBANDHU MAHAVIDYALAYA CHITTARANJAN
DASHBANDHU MAHAVIDYALAYA

DESHBANDHU MAHAVIDYALAYA CHITTARANJAN
DESHBONDHU MAHABIDALAYA

DESHBANDHU MAHAVIDYA

Deshbandhu Mahavidyalaya College, Chittaranjan
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® Male
@® Female
@ Transgender

What degree program are you pursuing now? I_D Copy
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@ Bachelor's
@ Master’s
@ Other
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What degree program are you pursuing how? ID Copy
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@ Arts
@ Commerce
@ Science
@ Professional
@ Any Other
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1. How much of the syllabus was covered in the class? I8 copy
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® 4-85t0100%
® 3-701084%
@ 2-55t069%
® 1-30t054%

‘ @ 0 -Below 30%

2. How well did the teachers prepare for the classes? I_D Copy

24.8%

133 responses

@ 4 —Thoroughly
@ 3 - Satisfactorily
@ 2 - Poorly

@ 1 - Indifferently

‘ ] @ 0 - Won't teach at all

3. How well were the teachers able to communicate? I_D Copy

133 responses

@ 4 - Always effective

@ 3 - Sometimes effective

@ 2 - Just satisfactorily

@ 1- Generally ineffective

@ 0- Very poor communication

N
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4. The teacher’s approach to teaching can best be described as ID Copy

133 responses

@ 4- Excellent
@ 3 -Very good
@ 2- Good

® 1- Fair

@ 0- Poor

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. I_D Copy

133 responses

@ 4 - Always fair

@ 3 - Usually fair

@ 2 — Sometimes unfair
@ 1 - Usually unfair

@ 0- Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you? |_D Copy

133 responses

@® 4 —Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0- Never

N
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7. The institute takes active interest in promoting internship, student ID Copy
exchange, field visit opportunities for students.

133 responses

@ 4 — Regularly
@ 3 - Often

@ 2 - Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0 Never

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you I8 copy
in cognitive, social and emotional growth.

133 responses

@ 4 - Significantly
@ 3 - Very well

@ 2 — Moderately
@ 1 - Marginally
@ 0- Not at all

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. I_D Copy

133 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 -Agree

@ 2 —Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0- Strongly disagree

N
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10. Teachers inform you about your expected competencies, course ID Copy
outcomes and programme outcomes.

133 responses

@ 4 —Every time

@ 3 - Usually

@ 2- Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0- Never

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to I_D Copy
you.

133 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0 - | don’t have a mentor

12. The teachers illustrate the concepts through examples and I_D Copy

applications.
@® 4 - Every time
@ 3 - Usually
@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1-Rarely
@ 0 - Never
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13. The teachers identify your strengths and encourage you with ID Copy
providing right level of
challenges.

133 responses

@® 4 -Fully

@ 3 - Reasonably
@ 2 - Partially

@ 1 - Slightly

@ 0- Unable to

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to I8 copy
overcome them.

133 responses

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

@ 2 - Occasionally/Sometimes
@® 1 —Rarely

@ 0 - Never

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, I_D Copy
review and continuous
quality improvement of the teaching learning process.

133 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 -Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree
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16. The institute/ teachers use student centric methods, such as ID Copy
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

133 responses

@ 4 - To a great extent

36.8% ® 3 - Moderate
@ 2 - Some what
@ 1 - Very little
£~ ® 0 Notatal
17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. I_D Copy

133 responses

@ 4 - Strongly agree
@® 3 -Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life |_D Copy
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

133 responses

@ 4 —To a great extent
34.6% @ 3 - Moderate

@ 2 - Some what

@ 1 - Very little

@® 0-—Notatall
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19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, ID Copy
Multimedia, etc. while
teaching.

133 responses

@ 4 —Above 90%
®3-70-89%
@ 2-50-69%
® 1-30-49%
@ 0 - Below 29%

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is I8 copy
very good.

133 responses

@ 4 —Strongly agree

@® 3 -Agree

@ 2 — Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

https://docs.google.com/forms/d/1SGV6v6EksM0OelvA1JdBfzQPSdYmkynQXuhUvOB-JQfM/viewanalytics 12/20



12/29/23, 12:09 PM Student Satisfaction Survey

21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching - learning
experience in your institution.

133 responses

All ok

It is better if there are more teachers in the department. Otherwise, there will be more pressure
on the rest of the teachers.

Allis well
Nothing to say
Good

Good

No need

Good
Very good
Excellent

1.Use projector and laptop while teaching
2.give more internal marks to students

Our teachers are very good
They always standing with us

1. Timming of the classes.

It helped me in not only to persue a good marks but also our teacher' s ,faculty members were
always cooperative and friendly and that made me to build up a good personality which will be
helpful throughout my whole life @@.

Change the faculty of computer science . | have wasted 2 years (4sem) . | did not learn
anything from my department faculty. | had an expectation . now | have 2 sem on this college .
dear principal sir | am requesting you please help me to learn something from my department
faculty. as i told you i have learned many computer science concepts from my own in youtube .
Thank you .

1- Teachers should explain the concept to every child and make sure that everyone can
understand them .

2- Teachers should give proper notes about the topics to their students.

3- Teachers should check and encourage every student to work hard in their studies.
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Everything was perfect

| want to suggest my institution for facility of class banch.

It is overall very good

1) Development of the education system. 2) proper time to learn. 3) progress

1. Syllabus portions should be done chapterwise.

2. Visual presentations can be a large part of understanding for students if it managed well.
3. 2 week based tests of the tough portions of the syllabus can prepare students better for
their assignments as well as for their exams.

The institution is good, but if it makes very good so, teachers will have to do a depiction about
all students who has not been the strength to say anything in front of teachers that they are
facing inability, those pupils to make them learn to fight those of challenges like speech and |
think it would be Necessary. In last but not the least that all the teachers gave me love, and
courage so that | had judge myself and as well as identity, thanks to hearing and bearing me. .

Offer training opportunities.
extra curricular activities
Try to reach every student and ask for their doubts

Offer training opportunities.
Extra curricular activities.
Try to reach every student and ask for their doubt

The teachers supported me a lot not only in my studies but also in life,they teached me the lot
of things,that | think will be very helpful in my future life and i am very grateful to them .

Teachers do make efforts to teach us accurately, but time was too much short for us to cope
up with the difficult topics of the subjects, revisions and too much teachings on those difficult
topics should be carefully undertaken for the easy understanding of those subjects ..

According to me it should be improved from 90% to 100% ..

*Need more study materials for English version students for every stream.
«include more degital learning process so students show more interest and be attentive.
«include class test which enhances the teaching - learning process.

Excellent

1 .1t is Strongly agree. 2. It is Professional, executive, brightness , sunshine, and global

imperialsim .3). It's efficient, learness, executive, its teaching, sunshines glory, features,
Charateristcs, global -imperalism, features, monetary policy debt -its monologue ,dialogues
manwritten policy, its misfortune, nature, quality -imperialsm, nature - debtness -etc all are very
valueable in natures.-By Chirag Sharma.(CS) -. /
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Understanding, teaching and communication

Well

1. As the teachers solve all the doubts of their students, it should be continued.

2. Students of the college should maintain the regularity of attending every single class at
proper time.

3. The attendance process of students in college should be biometric.

Sir ra onek valo

Good

Our teachers don't need suggestions to improve their teaching, they always give their 100%

There is everything......ok but the internal marks are given very unfairly

Best experience ever

1. Teacher should be give average marks in internal examination

No need of observation they are really best

We have the best, most satisfying and very effective learning in our institution

| am totally satisfied with my institution. Being a student of 3rd Year, my experience is
amazing till date. @&

No need of suggestions :)

No suggestions need .

i am Not willing to give any suggestion

In my department all teachers are very good and very educated and they are teaching very
excellent | have no suggestion to improve my teachers because they are very good in
behaviour and teaching.

All ok .

All Ok

Regularity, Sincerely Friendly

Not required
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Friendly, Give good marks in internal exam & Overall the process of our learning is very good.
Overall the teaching method of us is very good.

Everything is very good.

Every thing is good in my institute and teachers are help in our study

1.After Syllabus completed then revision or class test should be better.
2.All the faculty members are good communication skills and very understanding.

3.Mainly the Teacher's was focus all the students and solving their problems.
Teachers are pretty good at their job considering the resources and facilities they have.

A teacher should be like friend , Such examples are intresting when the teacher teaches...

Excellent Teaching. NO SUGGESTIONS REQUIRED
No observation required all are best
Regular class,etc

1. English as the only mode of communication
2. Use of more advanced technologies
3. Take tests

Try to improve our teaching skills in our classes and take strong actions in it...

Overall teaching quality is to great extend. Teachers are always there to reach out in need.
As such there are no suggestions.

Everything is fine.

1.Recognize student learning styles
2.use of latest technology
3.creativity

Dear should be an increasb of books in library
Need place what the student to read individually ...

1. Regularity
2. Sincerely
3. Frankly /
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Try to reach and ask for their doubts , promote collaborative learning

Try to reach and ask every student to solve their doubts

Need some encouragement for sprots

Skil development may include with teaching faculties

Projctor

If all teachers do conversation with all students by smile than all will be good.

Everything is well

Not at all

Give us interna number

1. Use better graphics and visual media to engage students well.
2. Try to reach every student and ask for their doubts.
3. Make teaching a two way interaction.

1. Use better graphics and visual midia to engage students well
2. Try to reach every student and ask for there doubts
3.make teaching a two way interaction

1. It is better if there are more teachers in the department. Otherwise, there will be more
pressure on the rest of the teachers.

2. If the online classes are continued along with the offline classes it will be helpful for the
students.

3.1t would be great if the Bengali language part in WBCS or other competitive exams are
conducted along with regular course of the University.

Nothing else,our honourable teachers are very helpful and supportive

Use ict tools

There is no suggestions to improve the teaching because it's already excellent ¢

Average

No need

Very good

https://docs.google.com/forms/d/1SGV6v6EksMOelvA1JdBfzQPSdY mkynQXuhUvOB-JQfM/viewanalytics 17/20



12/29/23, 12:09 PM Student Satisfaction Survey

1 kindly give more project and real time problem to solve...... 2 courses can be more research
oriented. 3 new technology monthly updates can be given.

Use better graphics and visual media to engage students well. ...
Try to reach every student and ask for their doubts. ...
Make teaching a two way interaction.

Always students are taught in detail.
Need more space for self reading in college library.
It will be better for students if class tests are taken in regular basis except internals .

Actually | don't know

It is better if there are more teachers in the department. wit is better if there are more teachers
in the department. Otherwise, there will be more pressure on the rest of the teachers.

All is well.
All is well
No | am fully satisfied in my institute

Good
Very Good
Excellence

Three observations or suggestions to improve the overall teaching and learning experience in
translate institutions are: 1) Use better graphics and visual media to better engage students. ...
2) Try to reach every student and ask their doubts. ... 3) Make learning a two-way interaction.

Three observations or suggestions to improve the overall teaching and learning experience in
the institutions are: 1) Use better graphics and visual media to better engage students.2) Try to
reach every student and ask their doubts. 3) Make learning a two-way interaction.

Three observations or suggestions to improve the overall teaching and learning experience in
the translate institutions are: 1) Use better graphics and visual media to better engage
students. 2) Try to reach every student and ask their doubts.3) Make learning a two-way
interaction.

Three observations or suggestions to improve the overall teaching and learning experience in
the translate institutions are : 1) Use better graphics and visual media to better engage
students. 2) Try to reach every student and ask their doubts. 3) Make learning a two-way
interaction.

Everything thing is fine. No comments !

Good /

Very good
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